

ИСКРА

ЛЕНИНА

Орган РК ВКП(б) и РИКа Чебулинского района
Зап.-Сиб. края

12
июня
1935 г.
№ 12
Выходит
1 раз
в 5-ти экземплярах
Цена № 5 к.

У нас на лицо все условия для получения высокого урожая. Надо только не успокаиваться, а провести все дальнейшие мероприятия в борьбе за высокий урожай.

[Из доклада т. Р. И. Эйхе]

НАША ЗАДАЧА—ОВЕСПЕЧИТЬ РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ

Доклад тов. Р. И. Эйхе по радио 31 мая 1935 года

в этом году, на 25 мая, в крае посеяно 5 млн. 8 тыс. гектаров, план выполнен на 83 проц. В прошлом году на 25 мая было посеяно 3 млн. 912 тыс. гектаров, или 64 проц. плана. Подавляющее большинство районов нашего края сеяло в этом году значительно лучше, чем в прошлом году. Многие районы показали образцы большевистской борьбы за своевременное выполнение плана посева. Эти районы не только выполнили посевые задания в сжатые сроки, но и добились значительного улучшения качественных показателей. Такие передовые районы, как Н.-Баевский, Быстро-Истокский, Карабуский, Аянровский, выполнили план в сокращенные сроки, добились в то же время значительного улучшения качества посевых работ.

есть районы, где еще не закончились сеяния, где борьба за выполнение плана ведется явно неудовлетворительно. В этих районах—обозначах—сурвано выполнение директив Крайкома и Крайисполкома о сжатых сроках сева. В первую очередь в числе "обозначен" надо отнести Сузунской, Томской, Тайгинской, Ошмянского районов. По Сузунскому району на 25 мая план сева выполнен на 51 процент, а в прошлом году в это время план у них был выполнен на 65 процентов. Томский район в этом году дал 50 процентов, в прошлом же году на этот же срок—71 процент. Тайгинский район—51 проц., а в прошлом году было 72 проц. Ошмянский район—62 проц., а в прошлом году было 91 проц. Райкомы и райисполкомы этих районов пытаются замазать свою плохую работу негожими и несостоительными ссылками на "обстоятельные трудности". Это не со-большевистски. Подобные оговорки в какой степени не оправдывают руководителей этих районов в сфере работы.

Основная причина затяжки сева в "обозных" районах заключается в том, что там и зимой, и весной плохо ведется подготовительную работу к посевной кампании.

Второе. Массовая политическая работа в бригадах в колхозах там стоит на низком уровне. О большевистской организации людей забыли.

Третье. До половины мая руборогство этих районов рассчитывало на снега. Мы-то, мол, позовем снега. Но вот нам мешает дождь, мешает снег, Вот погода станет хорошей, увидите, какие мы тады блестящие образцы работы... И вот, откладывая со дня на день развертывание массового осева, эти районы к 25 мая фактически очутились перед скандальнейшим для них провалом.

Попытка томичей свалить вину за задержку сева на единоличников совершило неизвильная и ничего не добивающая. Когда удельный вес единоличников в районе только около 20 процентов, объяснять выполнение всего лишь на 50 процентов тем, что единоличники плохо сеют, не меньшее мере смехотворно.

Райкомы и райисполкомы отставших в селе районов, которые затягивают выполнение посевного плана по всему краю, должны из своего провала из-

влечь урок, научиться лучше руководить колхозами и селами. Путем непринимаемой большевистской самокритики нужно вскрыть все причины плохой работы во время посевной кампании в районах. Самокритика должна быть со всей силой направлена против конкретных единоличников провала, не исключая и руководящих работников района. План будет та парторганизация, которая не сумеет вскрыть свои ошибки и перестроить свою работу таким образом, чтобы не допустить повторения ошибок.

Зерносовхоз в этом году по темпам сева показал образцы действительной большевистской работы. Первые зерносовхозы нашего края прозвали сева в такие сжатые сроки. На 25 мая план сева по зерносовхозам выполнен на 96 проц. В прошлом году за это число план был выполнен только из 46 проц. Зерносовхозы сыграли большую роль на посевном фронте. Первым из зерносовхозов закончил зерносовхоз "12 лет Октября" (директор



т. Калинин, начполит-студия т. Годаренко).

Но наряду с передовыми, ведущими совхозами, которые уже выполнили план или близки к его выполнению, есть отстающие совхозы, такие, как Байский, Громовский, "Полигончик", Завьяловский.

Зерносовхоз "Полигончик" выполнил план сева лишь на 61 проц. Завьяловский—на 76 проц. Эти зерносовхозы до недавности сева "соревнуются" с единоличниками. Там же

темпы сева такая черепашья работа для союзов вдвое ниже нормы. При мощном техническом вооружении зерносовхозов, при наличии большого опыта, который накопился у зерносовхозов—такое отставание можно обяснить только разрывом, неорганизованностью и расхлябанностью, как со стороны дирекций, так и со стороны работников колхозов.

В ближайшие же дни отстающие зерносовхозы должны преодолеть разрыв, отставание и в кратчайший срок захватить выполнение посевного плана.

Широкая массовая работа и социалистическое соревнование—главные условия победы

Переходные районы быстро и успешно выполнили план сева, прежде всего благодаря тому, что сумели шире развернуть социалистическое соревнование. Добились блестящих результатов те районы, в которых парторганизации с самого начала сева обратили свое внимание на то, чтобы включить всю массу колхозов и трактористов в социалистическое соревнование.

Сразу для района—Ногокиевский и Славгородский. Ногокиевский район—новый район, организованный только зимой. Славгородский район—старый район, с большим активом и немалым опытом. Эти два района соревновались между собой. Ногокиевский район сумел в соревновании победить Славгородский район. Прославил землю в этом районе выполнено в более короткий срок. Причина успеха в том, что в Ногокиевском районе сделали все, чтобы включить каждый колхоз, каждую колхозную бригаду в социалистическое соревнование чтобы социалистическое соревнование у них было не на бумаге, а на деле, чтобы каждый колхозник считал свою честь выполнять посевной план своего колхоза, своей бригады в сжатые сроки, при высоком качестве работ.

Славгородские работники из бумаги эти мероприятия тоже развертывали, но живых людей они не сумели организовать, не сумели возглавить их активность. В результате социалистическое соревнование в Славгородском районе было бумажным, канцелярским делом. Колхозы не были охвачены соревнованием, колхозники в соревнование не были втянуты.

В результате новый район с неболь-

шим активом, активом только что сложившимся, район, у которого труженистов гораздо больше, сумел одержать победу в соревновании с Славгородским районом, опередив его по темпам, в то качество сева.

Первое условие, обеспечившее победу,—широко развернутое социалистическое соревнование.

Второе условие победы—широко развернутое организационная и массовая политическая работа.

Так, где были в действии стендгазеты, собрания, краткие производственные совещания после работы, где были в ходу все формы организационной и массовой политической работы,—там прекрасные результаты. Небо-то, там, где этого не было,—там, налицо отставание, втык темпов, несводимые нормы и зачастую срыва сроков, которые были установлены для посева. А ведь сроки эти были реальны и выдержать их можно было безусловно, если бы только товарищи направили свои усилия на организацию масс, на организацию живых людей для борьбы за сжатые сроки и высокое качество сева.

Прекрасным примером значения массовой работы, ее роли в борьбе за успешное выполнение задач социалистического строительства является Шипуновский район. Шипуновский район в прошлом выделялся системой отставанием. И при попытке наверстать упущенное, районные организации тогда за частую прибегали к недопустимому гонку администрации. В этом году Шипуновский район вынуждал также стоять по севу и даже отставал от него-

го соседнего с ним, Белоглавьевского района. Но шипуновское руководство (секретарь райкома партии тов. Шонин), развернув массовую политическую работу, добилось того, что Шипуновский район в своем кусте занял одно из передовых мест.

Наши лучшие МТС, развернув социалистическое соревнование, охватив соревнованием всех трактористов, дали блестящие образцы работы. Например, в Табунской МТС отряд тов. Самобочего за весну, в переводе на мягкую пахоту, дал 950 га на 4 трактора, израсходовав горючего меньше нормы. Этот отряд сумел провести весенний сев без единой аварии, не потеряв ни МТО ни одной детали.

Результаты работы отряда тов. Самобочего—невинчивый показатель того, какие громкие резервы еще имеются в каждой из нашей МТС, в каждом тракторном отряде. Если отряд тов. Самобочего мог поднять 950 га, почему остальные отряды этого не могут сделать! Ведь в каждой МТС, так же тракторы, такая же земля, в каждой МТС, в каждом отряде не малы хорошие люди. Все зависит от того, как мы организуем этих людей, как мы охватываем большевистским влиянием и руководством трактористов.

Эти громадные, неиспользованные в прошлом большинстве МТС резервы показывают, что темпы могли быть значительно выше, что сев не краю мы могли бы престижно значительнее быстрее и лучше, если бы везде и всюду работали так, как работали в отряде тов. Самобочего.

Качество сева в подавляющем большинстве районов лучше, чем в прошлом году. Но надо товарищи, прямо сказать, что далеко не везде и этого добились. В одном колхозе—прекрасное качество обработки полей, а в соседнем колхозе—прескверная работа. Видите, здесь в погоне за темпами забыли о качестве работы. Кое-где смотришь на поле—это берег. Поле выглядит не斯特рым: один лемех плуга пахал мало, другой рыхл изнанку, мастью скверно была отрегулирована плуги.

Скверное качество посевных работ—это не только тракторного огорода, а и всего аппарата МТС, и, прежде всего, вина агронома. Агроном должен тщательнейшим образом наблюдать за работой в поле и принимать все меры к тому, чтобы обеспечить высокое качество посевных работ.

Директора, руководящие работами очень многих МТС не ведут достаточно энергичной борьбы за качество работы.

Вопросам качества работы и, везде было придано должное значение. Чего требовалось жесткий нацим Крайкома и Крайисполкома, чтобы на эти вопросы обратили внимание. Недорубленым преступлением является погоня за темпами, за количеством, при наплевательском отношении к качеству работы. Тот, кто пытается выполнить программу только по количеству, игнорируя качество,—это очковтиратель, злостный нарушитель линий партии. И с подобными "рекордистами", подрывающими наше хозяйство, нужно вести самую суровую, самую беспощадную борьбу.

(Продолжение см. на 2 стр.)

Продолжение доклада тов. Р. И. Эихе

МТС сделали большую работу. Лучшие, передовые МТС, а их не малое количество, показали и хорошие прекрасные образцы борьбы за выполнение посевного плана. Сейчас повсеместно нужно организовать приемку работы от МТС.

Всем известно, что между МТС и колхозами заключены договоры на проведение сельскохозяйственных работ. По этим договорам МТС должна не только выполнить определенную работу, но и сдать эту работу колхозу, а колхоз эту работу должен принять. Если работа сделана плохо, МТС должна согласно соответствующему пункту договора, покрыть убытки колхоза, должна быть подвергнута штрафу. Абитр, который имеет право решать, правильно ли МТС выполнила свою работу или неправильно, является председатель райисполкома. Но пока еще ни один председатель райисполкома не рассмотрел ни одного акта приемки и сдачи работ МТС. Договор МТС с колхозами — двухсторонний. Договор и из колхоза выкладывает определенные обязательства: и когда колхоз их не выполняет, он должен нести определенную ответственность. МТС же, как государ-

ственное предприятие, обязана безупречно выполнить свои обязательства перед колхозом, как по качеству, так и по качеству работ.

Сейчас, по окончании сева, надо в каждом районе, в каждом колхозе организовать приемку работ от МТС, составить акты на приемку. Райисполкомы, районные организации должны обсудить эти акты, чтобы можно было по ним составить себе полное представление, как работала та или другая МТС. Конечно, при оценке работы МТС где в отдельных колхозах могут проявиться различные тенденции, могут быть придержки к МТС, потребуется вмешательство районных организаций. Но игнорировать договор — неправильно и неуместно. Это не только дискредитировало бы договор, но и поощряло бы плохих работников МТС, поощряло плохую работу этого разгильдяя-директора и не дало бы возможности поставить его под удар заслуженного упрека, заслуженной критики со стороны колхозников.

Крайком требует от всех партийных организаций, уделить исключительно внимание органам ЦИИ проверки выполнения договоров между МТС и колхозами.

За рекордный урожай и образцовую его уборку

После — это только начало борьбы за рекордный урожай. Для того, чтобы добиться рекордного урожая (а мы поставили себе в этом году такую задачу), нужна упорная, систематическая, изо дня в день, борьба за урожай. Нельзя допустить, чтобы вместо неустанный борьбы за рекордный урожай люди

стали бы пассивно любоваться успехами посевной кампании. Тот, кто будет только любоваться успехами весенней посевной кампании, проморгает своевременную подготовку к уборочной кампании, проморгает свое в борьбе за урожай. В этом именно положении находились наши союзники в посевной оказались тов. Малинин — директор совхоза „12 лет Октября“ и начальник отдела этого совхоза тов. Годаренко. В совхозе тяжелое положение с ремонтом комбайнов и остального уборочного инвентаря и вообще очень мало сделано для подготовки к уборке. Не сумевшись этим, руководители совхоза „12 лет Октября“ по окончании сезона, проведенного совхозом, надо сказать, образцово, издали приказ о праздновании и устроили колхозный четырехдневный праздник по поводу окончания сезона, в то время как комбайны и другие уборочные машины стоят неотремонтированными.

Сейчас у нас нет ни времени, ни возможности так праздновать. Все внимание, всю энергию надо мобилизовать на то, чтобы готовиться к уборке. Мы должны быть готовы образцово убрать рекордный урожай. А образцово убрать урожай сумеет только тот район, который сейчас не упустит ни одной минуты в подготовке к уборке. Чтобы убрать богатый, рекордный урожай, нужно много и организованно поработать. Большой урожай потребует во время уборки очень большой напряженной работы. К этой работе нужно своевременно подготовить техническую базу и людей.

Вот почему, товарищи, в хлебоуборке мы должны готовиться не медленно. А на сегодняшний день

хозяйственными воспитателями. В эту борьбу должны быть вовлечены все колхозники.

Во многих районах и колхозах основную ставку в борьбе с сельскохозяйственными вредителями нужно делать на применение механических способов борьбы.

Несобходимо также обеспечить своевременную выборку яров и распределение их по колхозам. Надо так проинструктировать колхозников, чтобы они умело избавляли яды для борьбы с сельскохозяйственными вредителями.

Второе мероприятие обеспечивает нам рекордный урожай — это организация прополки. К сожалению, поля наших колхозов во многих районах позволяют оставаться вскоренными сорняками — это также бич социалистических полей. Сорняки уменьшают колхозный и созидающий урожай, снижают производство зерна, мешают нормальной работе комбайнов.

В прошлом году начиная с районах довольно широко развернули прополочные работы, но во многих местах прополка проходила таким образом, что уничтожалась только высокие сорняки, а низкие сорняковые травы оставались в гуще урожая. Нам требуется не количество прополочных гектаров или отчета, а действитель-

ная очистка сельскохозяйственных полей от всех сорняков. Надо добиться того, чтобы каждый колхозник понял, что интенсивная борьба с вредителями и сорняками есть борьба за высокую оценку трудолюбия, за осуществление лозунга тов. Сталина — сделать все колхозы большевистскими, а колхозников гажиточными.

Плохая и несвоевременная подготовка к уборке несет величайшее потерю урожая. По подсчетам ученого Комиссии по урожаю по Западной Сибири тов. Гейн, в прошлом году у нас из-за несвоевременной уборки осталось зерна и оставлено колоссов в поле в среднем по краю по одному центнеру на гектар, из-за несвоевременного складирования, и из-за отказа от складирования — 0,4 центнера на гектар, из-за плохого обмолота — 0,2 центнера на гектар. Таким образом, товарищи, больше чем 1,5 цента с гектара потрачено в прошлом году вследствие плохой подготовки и уборке, неудовлетворительно организованной борьбы с потерями.

Борьбу с потерями надо теперь же поставить в центре подготовки к уборочной кампании. Надо решительнейшим образом бороться с вреднейшим инструментом отставать организацию в подготовку борьбы с потерями с начала уборки.

В прошлом году начиная с районах довольно широко развернули прополочные работы, но во многих местах прополка проходила таким образом, что уничтожалась только высокие сорняки, а низкие сорняковые травы оставались в гуще урожая. Нам требуется не количество прополочных гектаров или отчета, а действитель-

Своевременно и тщательно подготовить механизмы

В этом году уборка хлеба будет механизирована значительно больше, чем в прошлом году. По зерновым совхозам в прошлом году комбайнизм было убрано 58 процентов урожая, а в этом году должно быть убрано 90 процентов. МТС убрали комбайнами в прошлом году 92000 гектаров, в этом году им предстоит убрать 346 тысяч гектаров. Во многих районах в особенностях Рубцовского куста и в частях районов Славгородского куста, комбайны будут решать успех уборки. Там, где не будет обращено должного внимания на комбайны, там будут дополнительные большие трудности в уборке, там будут громадные потери урожая. Всего этого мы можем избежать, если во-время возьмемся за ремонт комбайнов, если дадим решительный отпор антихимизаторским, по сути дела оппортунистическим настроениям, которые где-то еще продолжают сказываться.

К сожалению, у нас есть такие „ученики“ директора МТС, которые продолжают считать комбайн второстепенной машиной, а основной — лебедкой. Этим горе-директорам не могут понять того, какую роль у нас заняли комбайны во всей механизации сельского хозяйства.

Комбайн — это сложная машина. Она требует тщательного ухода и квалифицированного обслуживания. Работники МТС, которые не понимают этого — безнадежно отсталые люди, они не боевые команды социалистического хозяйства, а разгильдяи, которым не может быть места в руководящих кадрах социалистического хозяйства.

По антихимизаторским настроениям должны со всей силой ударить местные партийные и советские организации. Każdy работник совхоза, МТС, каждый коммунист и комсомолец, каждый сознательный колхозник должны понять, что величайшим поражением будет для нас, если мы не выполним совершенно реального плана уборки комбайнами не только в среднем по краю, но и по каждому отдельному комбайну. План должен быть выполнен по каждому отдельному комбайну! Для этого нужно взять совершенно другие темпы ремонта и подготовки комбайнов к уборке, выразить варварское, некультурное отношение к этой дорогой и совершенной машине.

В Черепановском совхозе умудрились моторы от комбайнов всю зиму продержать под открытым небом. Под снегом и дождем стояли моторы, и это черепановские руководители называют „ходом“ за сложной сельскохозяйственной машиной, которой вооружает нас социалистическая индустрия! Факт преступной расстраты народного достояния, варварского отношения к машине много. Надо беспощадно разоблачать и быть со всей силой по виновникам такого отношения к машине, привлекать их к сугубой судебной ответственности за халатное отношение к нашему социалистическому добру.

ЦК партии и Совет народных комиссаров СССР издали закон об оплате труда комбайнеров. Этот закон, предусматривающий

прогрессивное увеличение оплаты труда в зависимости от выработки, создает у комбайнеров и остальных работников комбайновый агрегата громадную заинтересованность в повышении производительности труда.

Чтобы этот закон помог успеху уборки и стал орудием повышения производительности комбайна, надо, чтобы каждый комбайнер знал этот закон и чтобы закон правильно и всюду применялся.

Массовая работа по разъяснению этого закона — одна из условий успешной подготовки к уборке.

Ход ремонта комбайнов на сегодняшний день совершенно неудовлетворительный. Нельзя оправдываться тем, что мы сейчас еще сеем. Хорошие работники отремонтируют комбайны еще зимой и только плохие перенесли ремонт на весну. Мы обязаны предупредить и предупреждаем плохих приказчиков пролетарского государства, что не будем терпеть разгильдяйства и растягивания сроков ремонта, что мы требуем в ближайшее время закончить ремонт комбайнов.

Тоже самое следует сказать и о ремонте всего уборочного инвентаря.

В прошлом году было много фактов, когда по отчетным данным сельскохозяйственный инвентарь считался отремонтированным, а как только приходилось пускать этот инвентарь в действие, то оказывалось, что он даже не просмотрен, хотя директор МТС или его помощник пришли этот инвентарь „из ремонта“.

К ремонтной кампании в отдельных местах даже еще не приступали. А ведь ремонтировать нужно десятки тысяч разных машин. Чтобы своевременно закончить ремонт, его нельзя откладывать ни на один день. Нужно в каждой МТС, совхозе, в каждом колхозе, в каждой бригаде повысить темпы ремонтных работ, чтобы во время отремонтировать все нужные машины, особо выделив комбайн, как ведущую, основную, решающую машину.

В прошлом году скверная работа сложных молотилок тормозила темпы хлебосдачи. Зачастую вместо 20 тонн в сутки намечивали 7—8, а то и меньше. Такая низкая производительность объяснялась не только слабой квалификацией машинистов, но и качеством ремонта молотилок. Конечно, при такой производительности никакого количества сложных молотилок нам не хватит.

Надо добиться максимальных темпов и высокого качества ремонта сложного сельскохозяйственного инвентаря, иначе, любясь успехами сезона, произнося декларации о рекордном урожае, мы на деле проморгаем важнейшие мероприятия, которые регулируют уборку без потерь и обеспечивают высокую доходность на трудодень.

Зерноочистительным инвентарем многие районы края обеспечены в достаточной

(Описание см. на 2-й стр.)

Окончание доклада т. Р. И. Эихе

иечи. Но заслужу в организации генеральных работ о ремонте зерноочистительного инвентаря, и его подготовке забывают, между тем, наряду с зерногушкой, подготовка и ремонт зерноочистительного инвентаря также является одной из первоочередных задач. Мы не можем мириться тем, что зерно социалистических полей частную засыпается в амбары неочищенным, слается государству засоренным. Разъездство, небрежность и отсутствие забот о зерноочистительном инвентаре совершаются истерпимы.

Одно замечание о подготовке технической базы хлебозаготовок. Надо ускорять темпы

строительства складских помещений. Заготовка, отремонтировать имеющиеся склады, привести в готовность весь инвентарь — весы, пушки и т. д., подготовить склады и бесперебойной приемке и безупречному хранению хлеба.

Выполнение обязательств по зерногушкам государству — первая заповедь. Мы должны успешнее, чем в прошлом году выполнить задание по хлебоподавкам. Колхозы и совхозы нашего края должны показать пример, как надо выполнять свои обязательства перед пролетарским государством.

Кадры решают успех Уборочной

Успех уборочной кампании решает правильная подготовка и организация людей. Организация людей основное — подготовка рабочников массовых квалификаций: ашинистов, рабочиков молотилок, помощников комбайнеров и целого ряда других квалификаций.

Во многих МТС и совхозах к подбору людей на курсы массовых квалификаций приносится иренебрежительно. Руководители МТС и совхозов передсвергают эту работу своим канцеляриям. Директор Бердского совхоза тов. Пекин, получив 12 мая директиву об отборе на курсы помощников комбайнеров, до 21 мая не изволил даже прости ее. 21 мая кончился срок отбора на курсы и к Пекину приехали проверять, что он сделал. Тогда он отдал распоряжение своей канцелярии, чтобы отобрали помощников комбайнеров на курсы.

Нет ничего более важного, чем подбор, подготовка кадров и забота о них. «Кадры решают все», — этот лозунг нашего любимого края товарища Сталина должен быть поставлен в центре внимания.

Задача каждого руководителя является, прежде всего, — лично заняться подбором новых, нужных для дела кадров. Недаром, по линии МТС установлено, что директор МТС должен лично утверждать машинистов, которые работают на молотильках, должен утверждать комбайнеров, бригадиров и отвечать за то, какие люди взяты на курсы трактористов и т. д. Но многие директора МТС эту свою прямую обязанность передадут на плечи других, мотивируя, что им дескать, «никогда», они, мол, занятые другими работами, которые, по разрешению таких ограниченных делат, таких склонных, близоруких людей, кажутся им

более важными, чем задача подбора кадров. Мы требуем от каждого руководителя МТС, от каждого руководителя совхоза, чтобы он лично занялся подбором рабочников массовых квалификаций.

В ряде районов кадры рабочников массовых квалификаций засорены чуждыми нам элементами, классовыми врагами. Классовый враг пытается стать у машины.

Социалистическое сельское хозяйство все более и более механизируется. Не удивительно, что «классовые» враги пытаются пролезть именно к машинам, что бы здесь исподтишка нам вредить. Ге «шляпы», которые считают, подбор кадров делом маловажным, помогают классовому врагу.

Разве не позор то, факт, что например, в Кулунской МТС из 23 человек тракторных бригадиров, 7 человек связаны родством с классово-чуждыми элементами. Разве можно ожидать, что в этой МТС тракторы будут хорошо работать? Только при отсутствии революционной бдительности, когда люди лишь декламируют о бдительности, а на деле ее не проявляют — могут иметь место подобные факты.

Мы требуем, товарищи, покончить с этой декламацией и пустозванством. Надо знать свои кадры, отдавать за них, воспитывать и выращивать их.

Задача заключается в том, чтобы в порядке подготовки к уборке и хлебоподавкам изучить низовые командные кадры и подобрать таких людей, которые бы обеспечили нам примерную образцовую работу. Мы имеем десятки тысяч энтузиастов колхозников, наших людей, которые обеспечивают полную возможность, чтобы на всех ответственных участках стояли лучшие, проверенные, образцовые работники.

Всю работу в колхозе организовать на основе сталинского устава сельхозартели

Следующий вопрос подготовки к уборочной, требующий громадного внимания всех партийных организаций, секретарей райкомов, директоров и их заместителей по политчасти в МТС, — это вопрос о проведении в жизнь сталинского устава сельхозартели. К регистрации устава сельхозартели районы приступили, но из многих масел есть сомнения о том, что регистрация устава проводится бюрократически. Некоторые районы партийные организации передавали эту важнейшую работу аппарату района. Даже и зав. районо в некоторых районах не считают это своим делом. Вся работа в таких районах передавалась делопроизводителям. Важнейшую политическую работу по проведению в жизнь устава, работу, означающую новую эпоху в колхозном строительстве, делают иногда второстепенные, а не ответственные, руководящие районные работники. Это недопустимо, с этим безобразием надо немедленно покончить.

Сельскохозяйственный отдел Крайкома приступает к проверке того, как проводится на местах изучение и регистрация нового устава колхозов. Мы требуем от всех районов, чтобы работа по регистрации устава переведена на новый устав сельхозартелей была бы широко развернута и именно так, как этого требует постановление Крайкома и Крайисполкома.

Одним из важнейших моментов в новом уставе является обеспечение того, чтобы в колхозах не было частой сменяемости руководителей, чтобы не допускалось беспорядочное администрирование колхозами. До сих пор мы все еще имеем факты недопустимого администрирования со стороны отдельных районных организаций. Иначе, как грубейшим нарушением директоров партии, нельзя назвать тот, например факт, что в Знаменском районе была широкая распространение практика сдачи хлеба одним колхозом за другой колхоз. Самым грубейшим образом была нарушена самостоительность колхозов, допущено грубейшее: командование колхозами. Этим самым поддержана активность колхозников, сознавших их ответственность за свой колхоз, за свое колхозное добро. В итоге такого руководства

стачка во многих колхозах района нездоровы настроения. Знаменский район отстал в селе, шел в обозе посевной кампании. В этом нет ничего удивительного, если там применяются такие «методы» работы.

Этот сигнал надо учесть всем районным парторганизациям.

Недопустимый факт произошел неизвестно имел место в Волчихинском районе. Одни из колхозов Волчихинского района купили для себя грузовой автомобиль. Колхоз, за него члены расплатились государству во время хлебозакупки и является владельцем машиной. Кажется каждому младенцу ясно, что нельзя без ведома, без согласия и без договора с колхозом распоряжаться его имуществом, в данном случае этой автомашиной. Несмотря на это, секретарь Волчихинского района партии тов. Радченко без ведома колхоза из районного центра пишет приказ: — Предлагаю передать машину в распоряжение МТС.

Заместитель директора МТС по политчасти т. Ильинина на дороге перекрывает эту автомашину и заворачивает ее на усадьбу МТС для работы по указанию дирекции МТС. Может быть работа в МТС была очень важна, очень спешная и нужная, но почему нельзя было поступить иначе? Почему нельзя было директору МТС пойти в колхоз, заключить договор с правлением, что на сколько-то дней колхоз дает в распоряжение МТС свою машину и получает за это такую то плату. Директор МТС и секретарь райкома поступили в данной случае в отношении колхоза как люди, которые захватывают на другое то, что им принадлежит. Это грубейшая недопустимая ошибка, за которую отвечают и директор МТС, и его заместитель по политчасти, и секретарь райкома.

Когда вместо массовой политической работы, вместо правильного организационного руководства колхозами, пускается в колхозе, грубое администрирование — «альзиро», проходить мимо таких фактов, нельзя оставлять безнаказанными подобные «административаторы», на желающих помешать, что подобные действия идут в овраже со сталинским уставом сельхозартели.

Забота об ударниках — первейшая обязанность партийных

Массовая работа — важнейшее требование, основное условие успеха. От качества массовой работы в том или ином районе, колхозе можно судить по заботе, по отношению к нашим знатным людям, к передовым ударникам. Там, где нет заботы, внимание и работа со знатными людьми, там нет и не может быть большевистской массовой работы, большевистской организации людей. Среди знатных людей колхозов нашего края есть такие как Варя Валентина, как Золотарев, сотни и тысячи беспартийных большевиков, борющихся за жизнь партии, борющихся на социалистических полях за дело партии, за дело колхозного строительства, за дело социализма. Обязанность каждой партийной организации, каждого руководителя — обеспечить внимательнейшее отношение к нам, создать вокруг них такую обстановку, когда бы они гордились и партийные организации, и беспартийный актив, когда бы каждый колхозник стремился на производстве развиться по этим лучшим ударникам.

Бюро Крайкома, обсуждая этот вопрос, принял жесткие меры наказания в отношении Шлецмана и Ленкова. Крайком поступил правильно. Не может быть другого отношения к людям, которые так преступно относятся к выражению кадров, к нашим знатным величиям людям.

Вождь нашей партии, вождь трудающих всего мира товарищ Сталин дал лозунг на целую эпоху социалистического строительства: кадры решают все. Мы требуем от всех наших местных партийных организаций в подготовке к уборочной сосредоточить основное внимание на подготовке кадров, на подготовке и организации людей.

* * *

Мы заслушались, товарищи, в станичный поход. Включаясь в станичный поход, мы поставили задачи добиться таких показателей, которыми мы могли бы гордиться на всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Западно-сибирская партийная организация привыкла всегда честно выполнять свои обязательства. Безобразная работа некоторых районов по саже стала успехом передовых районов. От этих отставших районов, от этих обознавших мы требуем сейчас, чтобы они немедленно покончили с отставанием на посевной, исправили свои ошибки и по-боевому подготовились к уборочной.

От всех партийных и советских организаций партия требует, чтобы они образцово подготовились к уборке урожая и к хлебозаготовкам.

Когда Западно-сибирская партийная организация дает обязательства, она делает все, чтобы точно их выполнить. И сейчас когда мы обязались добиться рекордного урожая и образцово его убрать, — мы должны суметь это обязательно безупречно выполнить.

ПЕРЕРОДЕНЦУ НЕ МЕСТО В ПАРТИИ

1 июня с. г. бюро районного комитета ВКП(б) обсудило вопрос о пребывании в партии Роженцева Д. Ф., в связи с тем, что им был совершен поступок характеризующий его, как перероденца.

Роженцев, бывший переводчик из Анжерской парторганизации в Чебулинскую, отказался от работы в колхозе «Землемер», куда был направлен Чебулинским районным комитетом; и сдезертировал из этого колхоза, нарушил тем самым партийную дисциплину.

При выяснении причин отказа от работы Роженцев показал себя, как перероденец, компрометирующий звание члена партии и не желающий бороться за укрепление колхоза, для которого интересы личного благополучия стояли выше общественных.

Партийный билет Роженцеву был не дорог, так же как и партии был не дорог перероденец Роженцев.

Бюро районного комитета ВКП(б) постановило из партии Роженцева Д. Ф. исключить

Гривет участникам первой районной олимпиады детской художественной самодеятельности

Сегодня в районном центре детский общерайонный праздник, посвященный окончанию учебного года. Проводится районная олимпиада детской художественной самодеятельности. Лучшие ученики школ нашего района сегодня покажут образцы художественной самодеятельности.



Только в нашей стране дети могут иметь счастливое детство, и воспитываясь в школе в коммунистическом духе, получать всестороннее развитие.

Районная олимпиада, вместе с этим, является показом лучших образцов, имеющихся в деле учебновоспитательной работы. Эти лучшие образцы пере-

довых школ района должны быть восприняты другими школами.

Наши дети, живущие в столь счастливую пору, воспитываются в коммунистическом духе, готовятся быть со знательными членами нового бесклассового коммунистического общества.

Районная олимпиада художес-

венной детской самодеятельности должна пройти под знаком лучшего внимания к детям и все дети должны быть окружены со стороны советско-колхозной общественности любовным вниманием.

На здравствует коммунистическая смена — наши дети.

И. Соскин.

Школа гордится отличниками

Закончившиеся испытания предметам. По третьему классу в числе лучших учеников находятся Ерошенкова Н. и Судаченкова Н. По второму классу — Алексеева и Щурова, по первому классу — Толкачев, Скорога и Хужникова.

В четвертом классе отличились особенно хорошими знаниями ученица Толкачева и Фисенко: они очень хорошо отвечали по всем пройденным

В фонд постройки воздушных гигантов

Общее собрание рабочих и служащих Чебулинского РПС, принимая вызов рабочих МТМ и МТС, постановило в фонд постройки новых 9-ти гигантов-самолетов отчислить полуторадневный заработка в сумме 180 рублей.

Торгунов.

* * *

Колхозники колхозов «Воля», «Против старого» им. Чернова и «Сокол» Усть-Чебулинского сельсовета, в ответ на решение правительства о постройке новых 9-ти гигантов-самолетов в постановили присоединиться к голосу трудающих страны о постройке 9-ти гигантов-самолетов и отчислить однодневный доход.

А. Гранкин:

* * *

Пятая бригада колхоза «Красный Октябрь» Чимарского сельсовета, узнав о катастрофической гибели самолета «Максим Горький» единогласно постановила внести в фонд постройки 9-ти воздушных гигантов

Благодушные «герои» междупарья

Посевную колхоз «Искра Ленина» закончил 25 мая. Паровспашку решено начать 10 июня. Пятнадцать дней междупарья! Эта передышка, рекордная по величине, ставит заботу правления колхоза об урожае под большое сомнение. Ясным становится лишь то, что решение о 15 днях междупарья подсказано классовым врагом.

Из 600 га паровспашки по плану, на 5 июня выполнено

лишь 100 га. Это за 10 дней. Пахота же остальных 500 га остается на срок 15 дней, т. е. срок окончания паровспашки по району установлен 20 июня. Если правление колхоза не сумеет уложиться с паровспашкой до 20 июня будет совершенно ясна кулацкая «поправка», которая или принесет сроках паровспашки.

И. Шаймарданов.

Саботажники случай «планируют»

В колхозе им. Горького по плану требуется покрыть 37 кинематов, но до сих пор для этого дела в колхозе не стукнуло никто пальцем о палец. Председатель колхоза Гасанов, действуя в это деле под кулацкую «диктовку», случай кампанию обязательной не считает.

Правление колхоза предполагало заключить с колхозом «Путь Ленина» договор на использование жеребцов в своем колхозе на случай, но об этом договоре сейчас даже нет и поминка. Свой же жеребец находится в отвратительных условиях и на случай не поставлен.

Гасанов каждому, кто интересуется вопросом о случай, «разясняет», что случай кампания не обязательна и что за срыв этого дела судить не будут.

Роль кулацкого пособника в этом деле Гасанов выполняет на отлично.

А. Виноградов.

Важнейшая задача развития конского поголовья правлением колхоза «Волгарь» остается до сих пор не поставлена.

И. Николаев.

За аборты колхозки и отверг

В 3 бригаде колхоза «Искра Ленина» недавно была обортованна матка исключительно из-за того, что за ней был безобразный уход. Виновником этого факта оказался П. Филенко, допускающий в уходе за лошадьми вопиющие безобразия. За образцовую сохранность конского поголовья плохо борется также и правление колхоза. Абортование матки является фактом, подтверждающим то, что в уходе за лошадьми преступные факты имеются.

Виновник абортирования должен быть привлечен к ответственности.

М. Деменин, С. Ищенко.

Мастера бракодельства

В пятой бригаде колхоза «III интернационал» нашут на глубину трех сантиметров. Мастером такой находки является бракодел В. Керачев. Бригадир же Мышков, сложив с себя ответственность за качество обработки земли, делает вид, что этого безобразия не замечает.

Правление колхоза обязано к бракоделам принимать законные меры взыскания.

Васильев.

Ответ. редактор П. Новожилов.

СВОДКА

о ходе сева яровых по сельсоветам Чебулинского района на 5 июня 1935 г.

Номер рядка	Наименование сельсоветов	Проц. вып. план	
		колхоз- зами	едини- ческие земли
1	Н-Александровский	101,6	18,8
2	У-Чебулинский	100,7	18,0
3	У-Сергинский	100,1	52,9
4	Курковский	98,7	15,3
5	Чумайский	95,3	6,2
6	Извиевский	93,8	6,2
7	Шестаковский	91,2	62,3
8	Алчедатский	89,5	13,8
9	Покровский	86,5	6,5
10	Мязиловский	83,5	2,7
11	Орлешский	81,5	10,5
12	Усманский	80,8	27,4
13	В-Чебулинский	80,5	4,0
14	Н-Казанский	76,3	—
15	Низолаевский	74,4	18,2
16	Н-Троицкий	70,7	23,9
17	Козельский	51,0	18,8
Всего района		78,3	
В том числе по колхозам		89,4	
Единоличники		16,5	